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Kleine Anfrage 3926 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Paderborn: Nach AfD-Mahnwache Anzeige wegen Volksverhetzung – Was sind die 
Hintergründe? 
 
In der Nacht zum 1. Mai 2024 wurde gegen 00:50 Uhr ein 30 Jahre alter Mann in der 
Paderborner Innenstadt von drei Jugendlichen brutal angegriffen. Sie schlugen ihm eine 
Flasche auf den Kopf und traten so lange auf ihn ein, dass er drei Tage nach der Tat im 
Krankenhaus seinen schweren Verletzungen erlegen ist.1 
 
Am Mittwoch, den 8. Mai 2024, hatte die AfD zu einer Mahnwache vor dem Rathaus 
aufgerufen, um nach der tödlichen Attacke auf den 30-Jährigen in der Marienstraße der „Opfer 
der illegalen Massenmigration“ zu gedenken.2 Nach der Mahnwache gingen vereinzelt 
Trauernde zum Tatort, an dem sich auch Linksextreme einfanden. Die Trauernden wurden 
von ihnen bepöbelt und es wurde versucht, die Mahnwache zu diskreditieren. 
 
Nach Angaben der Polizei kam es dann zu einem Streit zwischen mehreren Anwesenden. 
Einer von ihnen soll zudem mehrfach eine volksverhetzende Äußerung getätigt haben, die 
allerdings nach wie vor unklar ist.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Vorstrafen der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
4. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen und 

Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
  

                                                
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/fahndung-in-paderborn-mann-

niedergeschlagen-polizei-sucht-mai-pruegler-66331f9ad50b7f7e40be1a66. 
2 Vgl. https://www.radiohochstift.de/nachrichten/paderborn-hoexter/detailansicht/nach-afd-

mahnwache-in-paderborn-anzeige-wegen-volksverhetzung.html. 
3 Ebenda. 
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5. Was wurde zwischen der zuständigen Polizei und den Verantwortlichen der Mahnwache 
während respektive nach der Mahnwache kommuniziert? 

 
 
 
Markus Wagner 


